

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 5
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

LIBERALII

SI

PROPRIETATEA MIJLOCIE

POLITICA DE CALOMNII

MOARTEA ARHIDUCELUI RUDOLF

LEGEA BRESLELOR

ALEGEREA GEN. BOULANGER

LOGODITII

LIBERALII

SI

PROPRIETATEA MIJLOCIE

Am spus alaltă-eri că liberalii s'au arătat neconțenți partizani ai proprietății mijlocie, și numai de când ministerul conservator de azi a prezentat noua lege a vânzării moșiilor Statului în care sunt prevăzute loturi de 10 și 25 hectare, ei au început a se preface că ved în înființarea acestor loturi care reprezintă proprietatea mijlocie, o tendință anti-egalitară și o pornire spre crearea unei aristocrații țărănești.

Dovadă despre aceasta sunt debaterile urmate în stinul parlamentului cu ocazia diferitelor modificări ce s'au introdus de vre-o 7 ani în legea vânzării bunurilor Statului.

Prin legea din 1881 s'au creat loturi, nu numai de 5, 10 și 25 hectare, ca în legea ce se află acum în cercetarea secțiunilor Camerii, dar și loturi de 50, 100 și 150 hectare.

D. Ion Ionescu (de la Brad) care cel puțin acesta este, credem noi, un liberal autentic, fiind raportor al comitetului delegaților, s'exprimă ast-fel în raportul său:

«După ce s'vor îndestula sătenii cu pământul necesar subsistenței lor moșiile ce s'vor mai vinde se vor întrebuița mai întâiu la constituirea proprietății de mijloc, care va rămânea opera guvernului și a camerii actuale. Pentru a acest sfârșit moșiile acestea se vor împărți, în loturi de 25, 50, 100 și 150 hectare.»

În anul 1884, cu ocazia introducerii unor modificări în legea din 1881, s'ivi în Cameră o lungă discuțiune asupra meritelor proprietății mari, mici și mijlocii.

D. Ion Cămpineanu, atunci ministru al Domeniilor, rezumă părerea sa în cuvintele următoare:

«D-lor, d-voastră ziceți că și proprietatea mare și cea mică de agricultură bună; eu însă cred că agricultura cea mai bună o dă proprietatea de mijloc, căci are și inteligența și capitalul.»

Aceiași părere fu exprimată de dd. N. Ionescu și N. Fleva, care credem că nu pot fi bănuți de a avea tendințe reacționare. Și nici un membru din parlamentul liberal nu protestă în contra înființării proprietății mijlocii și nimeni nu acuză pe guvernul de atunci că vrea să creeze un fel de aristocrație rurală prin punerea în vânzare a unor loturi de 50, 100 și 150 hectare.

Pe atunci, d. Bibicescu care ar fi tratat azi de un reacționar cu totul ruginit, cânta în termenii următorii, laudele proprietății mijlocii:

«Proprietatea mijlocie care s'ea crea prin vânzarea domeniilor în loturi de către 300 pogoane, este aceia care

în adevăr are să aducă mari progrese în agricultură, căci chiar dacă un proprietar mijlociu nu ar pune el însuși mâinile pe coarnele plugului, totuși, el locuind de obicei în moșia sa, va avea tot-d'a-una ochiul său acolo.... Proprietarul cel de mijloc s'ea sili tot-d'a-una a și mari producerea și dispunând d'un spațiu mic va fi silit a introduce cultura intensivă, etc....»

În anul 1886, cestiunea făcu un pas înainte.

Prețuindu-se insuficiente loturile de 100 și chiar 150 hectare, s'ea ceru modificarea legii din 1884, pentru a se înființa pe lângă celelalte categorii de loturi și loturi de 400 hectare.

Credem interesant a reproduce aci o parte din raportul d-lui Tacu, atunci raportor al comitetului delegaților, raport care conchide la înființarea loturilor de 400 hectare.

«Având în vedere, zice d. Tacu, că crearea unei proprietăți mijlocii alături de proprietatea mare, este recunoscută în știința economiei naționale ca un element puternic în dezvoltarea progresului agriculturii...; considerând că proprietatea mijlocie înlesnește și provoacă activarea unor capitaluri mici la exploatarea producțiilor agricole și în modul acesta crește însăși valoarea proprietății; că proprietatea mijlocie este istorică și tradițională în România...; considerând că proprietatea mijlocie ca s'ea poată produce o cultură mai bună și mai dezvoltată, trebuie să aibă o câtime suficientă de teren... s'ea crează loturi având o întindere până la 400 hectare.

D. Iancu Cămpineanu susținând dispozițiunile din legea privitoare la proprietatea mijlocie, s'exprimă ast-fel:

«Am datorita să mă ocup și de alte clase ale societății tot atât de puternice pentru economia țării ca și proprietatea mică, este proprietatea mijlocie, în care mai culseama s'întrunește munca, inteligența și capitalul.»

Precum s'ea vede toți oratorii liberali, s'au arătat atât în 1881 cât și în 1884 și 1886, favorabili proprietății mijlocii.

Și nimeni n'a protestat. Nici glasul d-lui Pallade nici vocea d-lui Tache Ionescu, nu s'ea rădicat în 1886 pentru a combate ideea înființării proprietății mijlocii ca una ce isbește în principiul egalității.

Când dar îi vedem astăzi combătând înființarea loturilor de 10 și 25 hectare, pe când erii d-lor aprobau vânzarea bunurilor Statului în loturi de 150 și 400 hectare; când îi vedem astăzi descoperind atâtea pericole acolo unde erii nu vedeau de cât foloasă, trebuie să presupunem că numai prevențiunile d-lor în contra miniștrilor conservatori ce au prezentat noua lege a înstrăinării bunurilor Statului, au făcut pe deputații liberali să-și schimbe părerile lor.

Credem însă că membrii majorității din Cameră și din Senat, care nu pot avea asemenea prevențiuni, vor admite cele trei categorii de loturi de 5, 10 și 25 hectare și vor adăoga chiar o categorie de loturi de 50 hectare.

TELEGRAMS

(Depeși de la corespondenții noștri particulari și servicii «Havas».)

New-York, 3 Februarie.

Un incendiu considerabil a izbucnit la Buffalo. Paguba se arca la 15 milioane dolari.

Paris, 3 Februarie.

Un accident de drum de fier s'a întâmplat la Boisfort, aproape de Bruxelles. Se zice că sunt vr'o 10 morți și vr'o 30 de răniți.

MOARTEA ARHIDUCELUI RUDOLF

(Prin fir telegrafic, de la corespondenții noștri speciali si Agonia „Havas“.)

Cum suferă imperatul. — Sanătatea sa. — Autorisarea de a se publica pricina adevărată a morții și d. Tisza. — Regele și Regina Belgiei. — Carol Ludovic renunță-va la succesiunea tronului? — Dolul curții de Brunswick. — Coroana regelui Milan. Camera maghiară. — Transportarea corpului defunctului în biserica castelului

Viena, 3 Februarie amiază.

«Fremdenblatt» zice, că e foarte mândrietor, să vezi cum împăratul Franz Josef are puterea de a suferi catastrofa a cărei victimă e d'nsul. Sănătatea a rămas excelentă cu toate suferințele fizice și morale ce îndură.

Autorisăția imperială pentru publicarea adevăratei cauze a morții arhiducelui Rudolf a fost dată înainte de sosirea d-lui Tisza; prin urmare nu e adevărat că d. Tisza este acela, care a hotărât pe împărat să dea această autorizație.

Regele și Regina Belgiei s'au rugat azi dimineață în fața scrierilor reșosului arhiduce. Tot azi dimineață au primit visita împăratului și împărătesei Austro-Ungariei.

Viena, 3 Februarie 8 ore dim.

În cercurile diplomatice, nu se cunoaște nimic din pretinsa intențiune a arhiducelui Carol-Ludovic de a renunța la succesiunea tronului Austro-Ungariei.

Împăratul a primit ieri pe prințul de Reuss, ambasadorul Germaniei și pe sir Paget, ambasadorul Angliei.

Brunswick, 4 Febr. 8 1/2 dim.

Cu prilejul morții arhiducelui Rudolf, curtea va lua doliul pentru 15 zile.

Belgrad, 4 Febr. 8 dim.

Regele Milan a trimis ca să se depună pe coșciugul arhiducelui Rudolf o coroană prețioasă.

Peșta, 4 Febr. 9 dim.

Camera a ținut o ședință extraordinară în care a numit o deputațiune, ca să o reprezinte la înmormântarea arhiducelui Rudolf și a însărcinat pe președintele să dispună, în semn de adâncă durere, o coroană pe sicriul răposatului prinț.

Viena, 4 Febr. 9 1/2 dim.

Corpul arhiducelui Rudolf a fost transportat ieri seară la orele 9 1/2, cu ceremonialul arătat de mai înainte, din a parțialul de funcțiunii în biserica Castelului imperial, unde va rămâne expus până în momentul înmormântării.

ALEGEREA

GENERALULUI BOULANGER

(Prin fir telegrafic de la corespondenții noștri speciali)

Generalul se odihnește. — Scrutinul de arondisment. — Un duel

Paris, 3 Februarie, 12 am.

Generalul Boulanger s'a așezat la țară, ca să se odihnească după oboselele perioadei electorale.

Votul de ieri, prin care Camera a refuzat să acorde urgența proiectului privitor la restabilirea scrutinului de arondisment, e considerat ca o probă că alegerile generale nu se vor face în Octombrie.

Paris, 3 Februarie, 4 seara.

În ședința de Joi a Camerei s'a produs un incident viu între d. Laguerre, deputat boulangist, și d. Sigismund Lacroix, deputat radical.

Urmarea acestui incident a fost un duel. Intâlnirea s'a făcut azi dimineață cu pistolul. S'au schimbat două gloanțe fără rezultat.

GERMANIA SI AMERICA IN SAMOA

(Prin fir telegrafic de la corespondenții noștri speciali)

Washington, 3 Februarie, 2 noapte.

Senatul a adoptat o hotărâre, prin care invită pe comisiunea afacerilor străine să propună măsurile necesare, așa ca să protejagă și să apere drepturile americane în arhipelagul Samoa.

Washington, 3 Februarie.

Camera a votat un credit de 100000 dolari pentru a stabili un port, și un depasit de cărbuni la Gogopago, în insula Tutuila, din grupul insulelor Samoa.

POLITICA DE CALOMNII

Nimeni, negreșit n'a uitat debaterile pasionate la care a dat loc proiectul de lege pentru retragerea celor 26 de milioane de bilete ipotecare.

Mai mulți membri ai parlamentului propuseră atunci ca guvernul să fie silit d'a contracta în țară împrumutul de 26 milioane.

D. ministru de finanțe ceru însă să li s'ea lase deplină latitudine, pentru a putea contracta acest împrumut în condițiunile cele mai avantajoase.

Atunci ne fu dat să auzim îndreptându-se în contra guvernului acuzațiunile cele mai violente. S'ea zise între altele că de oare-ce guvernul nu vrea să primească obligațiunea de a contracta împrumutul în țară, împrumutul trebuie să fie deja contractat, și că d. ministru de finanțe trebuie să fi luat deja angajamente cu bancherii din Berlin.

Azi însă, în urma negociațiunilor urmate în privința împrumutului, s'a hotărât de a s'ea contracta în țară acest împrumut.

Ast-fel dispăre această calomnie, că împrumutul era deja contractat când a venit legea în discuțiunea Camerii și că angajamentele existau cu bancherii din Berlin.

Aceasta va fi, credem noi, o lecțiune pentru acei care cu atâta ușurință aruncă calomniile asupra oamenilor celor mai onorabili, și aceasta este disculparea d-lui Germani de învinuirile nedrepte ce sistematic s'aduc de unele persoane actualului ministru de finanțe, care incontestabil este cel mai bun și mai special ministru de finanțe pe care l'am avut de la căderea lui Avrogheni.

LEGEA BRESLELOR

Cestia țărănească a ocupat atâta timp pe oamenii noștri politici și mai cu seamă Corpurile legiuitoare, în cât nu se putea ca muncitorii agricoli să nu capete în sfârșit o îmbunătățire. Legea vânzării moșiilor Statului este începutul reformelor ce se vor face în acest sens.

După muncitorii agricoli vin cei industriali.

La noi, unde industria n'are nici a zecea parte din dezvoltarea pe care o are în țările din Apus, cestia îmbunătățirei soartei uvrierilor nu se impune într'un mod așa de serios ca aceea a țărănilor.

Cu toate acestea, guvernul ne dorind ca să avem mai întâiu proitari și în urmă să se gândească la reforme, a crezut că e bine să cugele încă de pe acum la meseriași.

De acea d. P. Carp a redactat proiectul de lege asupra breslelor, proiect menit nu numai a îmbunătăți vremelnice starea meseriașilor, dar s'ea dea o direcție sănătoasă meseriilor.

Până când acest proiect s'ea vie în discuțiunea Camerilor, mai mulți cetățeni au găsit cu cale să facă întruniri prealabile, la care se ia parte toți meștrii și lucrătorii din Capitală.

Aceste întruniri, care se țin în toate Duminicile la Atenă, mai au și scopul de a scăpa pe muncitorii de sub jugul moral al socialiștilor, care exploatează pasiunile lucrătorilor proprii și-i pun în ceartă cu așa zisii patroni.

Când proiectul d-lui Carp va fi bine studiat și bine priceput, atunci se va vedea că el are tocmai rolul de a armoniza interesele meștrilor cu ale calfelor.

Acest scop o dată atins, sperăm că vom fi scutiți de a mai auzi de greve și de greviști. Cât pentru acei ce se numesc les meneurs, vor trebui să-și caute aiurea un teren de exploatat.

DINASTIA LUI BISMARCK

O carte de sensație.—Cine e autorul?—Intențiunile Principelui de Bismarck.—Moartea Împăratului Frederic.—Ura lui Bismarck în contra lui Frederic III.—Casatoria lui Battenberg.—Cănelarul și Împărăteasa Frederic.—Afacerea Guffken.—Morier.—Dinastia lui Bismarck.

O carte de sensație

Cititorii noștri au văzut negreșit o depesă a corespondentului nostru special din Londra, care ne anunța aparițiunea în acel oraș a unei cărți purtând titlul «Dinastia lui Bismarck» și în care Cănelarul German și fiul său sunt atacați în mod violent.

Ziarul oficios englez Standard publică înaintea de aparițiunea volumului în cestiune, câte-va extracte, pe care le vom reproduce aci, din această carte despre care un mare ziar din străinătate zice că va fi ca un trăsnet care va avea răsunet în Europa întreagă și va modifica poate chiar relațiunile dintre Anglia și Germania.

Cine e autorul?

Gravitatea acestei cărți vine de acolo că se zice că autorul acestei cărți, care păstrează anonimul, este văduva răposatului Împărat Frederic III.

Intențiunile Principelui de Bismarck

Autorul cărții în cestiune zice că principele de Bismarck nu are de cât un singur gând, acela de a întemeia o dinastie bismarckiană.

«Principele de Bismarck, care e născut la 1815, îmbătrânește repede și este convins că a venit momentul să se gândească a găsi un moștenitor al puterii sale. Dorința de a asigura fiului său succesiunea sa la postul de cănelar al imperiului, este cheia politicii principelui de Bismarck.»

Pentru a-și ajunge scopul cănelarul german întrebunțează fel de fel de mijloace pe care le revelează opera în cestiune.

Iată unele din aceste revelațiuni:

Moartea împăratului Frederic

Când muri Împăratul Wilhelm I, prințul de Bismarck se temu foarte mult ca Frederic III, și mai ales soția lui, să nu fie o piedică pentru realizarea scopului său.

De aceea Prințul de Bismarck făcu tot ce i'era prin putință pentru ca coroana imperială se revină nepotului lui Wilhelm I, adică actualului Împărat Wilhelm II.

«Unul din adversarii lui Bismarck, afirmă că el a plănuit moartea împăratului Frederic, pentru a putea realiza scopurile sale. El afirmă că atunci când cănelarul imperiului sili pe Frederic III se vie de la San-Remo la Berlin, în mijlocul ermit, el se bizuia pe faptul că împrejurările puteau, în timpul drumului, grăbi progresele boalei. Căci, zic ei, ce alt cuvânt putea se aibe prințul de Bismarck când declara că nu va răspunde de consecințele d'nsă nenorocitul împărat sau va trece Alpii în mijlocul geru lui ermit? Din două lucruri una: or împăratul refuza d'a întreprinde această călătorie, în care caz prințul ar fi proclamat o regență; or el s'ea hotărâ, or-ce s'ar întâmpla să vie la Berlin, și în acest caz, el putea muri pe drum.»

Ura lui Bismarck în contra lui Frederic III

Două lucruri făcuseră să nască în inima cănelarului acea ură în contra Împăratului Frederic III.

Mai întâiu influența împărătesei Victoria asupra soțului ei, influența care era așa de mare în cât obținuse de la Împărat dreptul de a controla toate actele d-lui de Bismarck.

Al doilea, faptul că Împăratul Frederic refuza în tot d'a-una d'a convorbi despre afacerile Statului cu fiul cănelarului, contele Herbert, și hotărâse să nu admită ca contele Herbert să devie cănelar.

Casatoria lui Battenberg

Între alte revelațiuni, această carte conține câte-va destăinuri foarte curioase relative la proiectul de căsătorie a prințului de Battenberg cu sora moștenitorului tronului de atunci (azi împărat al Germaniei).

Nu din temere, zice autorul, d'a ofensa Rusia, se opuse prințul de Bismarck la proiectul de căsătorie al prințesei Victoria cu prințul Al. de Battenberg, ci numai fiindcă moștenitorul tronului (actualul împărat) stipulase într'unul din articolele tractatului prin care el s'ea angajase a susține pe Bismarck, că și cănelarul din parte-i va împiedica căsătoria sorei sale cu prințul Alexandru.

Cancelarul si Imperateasa Frederic

Frederic al III-lea mândru, prințul de Bismarck triumfa. Triumful însă nu era suficient pentru dânsul, îi trebuia și răsunarea.

«Cancelarul vroia cu orice preț să pedepsească pe acel care mai mult sau mai puțin fusese asociat unui suveran care îndrăznise să creadă că Germania va mai putea exista chiar dacă Bismarck nu mai era cancelar al imperiului. În primul rând venea nenorocita femeie care timp de 30 de ani, împărțise bucuriile și mâhnirile reșusului ei soț și care rămăsese Englezoaică de inimă. Toate loviturile îndreptate în contra doctorului Mackenzie, trebuiau să o atingă pe dânsa. Astfel cea femeie, a cărei poziție tristă, ar fi trebuit să atragă simpatia universală, se văzu părăsită de toți și chiar insultată».

Atât în era destul. Cancelarul își dădea toate silințele pentru a depărta pe principala moștenitor (actualmente împărat) de părinții săi. Fiind copil, acest principala era supus și plin de afecțiune pentru părinții săi. De la vârsta de 16 ani, el începu a pierde acea afecțiune sub influența a ceea ce «otrăvea morale» pe care îl o turna cancelarul care deveni stăpân pe spiritul său punându-l în capul de fel de idei extravagante de mărirea.

Afacerea Geffken-Morier

Un întreg capitol este privitor la afacerea Geffken-Morier.

Autorul arată că lucrând la apropierea Angliei și a Rusiei, sir Robert Morier a slăbit sistemul alianțelor prin care d. de Bismarck vrea să asigure supremația Germaniei. «Pe câtă vreme Anglia și Rusia sunt desinate, zice autorul, Europa dispăre; nu mai există decât Germania și cancelarul imperiului. Dar îndată ce înțelegere există între Londra și Petersburg, Germania își reia locul natural de prima interes printre puterile europene».

Concluziune: Sir Robert Morier este o piedică pentru Bismarck; el trebuie discreditat și depărtat de la Petersburg.

Dinastia lui Bismarck

Sfârșind autorul se întreabă, ce va deveni dinastia lui Bismarck? Fiul cancelarului, contele Herbert nu are nici prevederea nici curajul părintelui său. «Azi contele Herbert de Bismarck e puternic, fiind că atunci când vorbește, fie-care aude ecoul glasului tatălui său. Dar, când câți va stănjeni de pamânt vor acoperi rămășițele puternicului cancelar al imperiului, acel care azi se pleacă înaintea insolenței fiului, vor tolera ei oare aroganța lui Bismarck II?»

CURIERUL PETRECERILOR

Cât este de plăcut lucru să ai o casă și pe d'asupra o mobilă bună, mai mulți servitori și... și mai cu seamă bani mulți!...

Atunci, dupe câte-va ceasuri de muncă, dupe plictiseala zilei, poți din când în când să-ți aduci acasă bărbatul cel mai fercheș, femeile cele mai gentile și cu una cu alta poate să-ți treacă și de urât și de orice voești...

Dar când n'ai toate acestea, când de pildă ești un tiner, care îți cu chirie «o odă mobilată», când ești deputat de la provincie și stai la oțel, când însuși n'ai tot rosul și tot dichisul, ca să primești la casa, — atunci ce te faci?

At ești de la slujbă și te ai dus la birt. Ai mâncat prost și ai plătit scump. Când ești, par'că ai nevoie să-ți descrețești fruntea. Pe stradă e frig, în cafelele te orbește fumul, la birturi ai să auzi un lăutar răgușit cântându-ți răgușit.

«Nu pleca, rămâi cu mine, în pieptul meu tu ai un loc frumos!...» sau un viorist și un cobzar schimonosind marșul lui Boulanger.

Cu toate astea nu vrei să te duci acasă. Te întâlnești cu un prieten, care îți vorbește tot de plictiseală, de monotonia vieții, de lipsa localurilor de petrecere cum se cade. Te sucești, te învârti și în sfârșit e hotărârea gravă de a lua pe rând toate locurile unde se poate petrece.

Ei un birjar păcătos cu un cal șchiop și unul betag de un picior și pornești la bal mascat la Dacia.

La garderoba e o învalmășeală strașnică. Trei patru jidan te interpelează:

— Hei, musiu, dați palton! Un franc!
— Te supui, că n'ai încotro. Îți ia șoșonii plini de zăpadă, îți înfașoară în palton, leagă vârtos cu funia și-ți da un bilet. Iată-te scăpat de o vama!

Resuși.
Când intri în sala, de la ușe te isbește un miros de chiufte cu sos de pătlagele roșii și de untură de pește...

O mască te interviează:
— Mergi la bofel? Eu beau o bere!...
Ca să scapi de onorabila, o întrebi iute:
— Ce ai gătit astăzi madamo? Sarmaluțe cu iaurt, or totăcu cu cartofi?
— Io nu sint bucatăreasa! Îți răspunde onorabila.

— Atunci ce ai să faci?
In sfârșit fuge. Dacă nu e bucatăreasă, de sigur e spalatoareasă. Dacă nu e nici spalatoareasă, atunci ce poate fi? Atât mai rău!...

Și scena asta se repetă cu multe, cu prea multe măsuri.

Mat stai puțin, privești la dânsuitor și te hotărăști să pleci...

Îți e drumul spre Eforie.

— Aci și se deschide ușă, șoșonii și-ți învaște în hirtie, care tot d'una este un exemplar din *Democrația* și intri... cu puțu lei.

De la ușe te izbește un miros de violetes de Parma, *New-Moyn-Hay*, *Ylang-Ylang*, *Coriopsis* și... și *Eau de Lubin*, da, *Eau de Lubin!*

Aici ai să lupți mai greu cu interpeleările.

Așa, dacă ești deputat, te pomenești cu o tânăra, care cu un zimbet ce zărești prin mască, te 'ntreabă.

— De asta 'ți da țara diurnă? Ca se stai la bal mascat? N'ai fi mai bine să te duci, să studiezi chestia agrară? În câte loturi se vând moșiile Statului?...

Și n'ai ce răspunde.

Dacă ești gazetar, apoi te interpelează ast-fel:

— Mă rog, ce face cabinetul Floquet? Al vîrut ce majoritate a avut Boulanger? 'Ți ai scris articolul pe mine?...

Și tot așa, cuvintele glumețe curg, mascările nostime se 'ntrec. Nu se danțuiește aci, se vede că n'au vreme, și n'adever' mi am făcut reflecția, că numai aceia pot să se 'nvîrtească prin salon, cari nu pot petrece alt fel câte-va ceasuri...

In sfârșit, dai peste o cunoscută, sau te împrietenești cu o mascuță. Mergeți la bufet.

— Ce ier?...

— Un pahar de șampanie! Răspunde dumneaei cu răceală.

At stat, ai plătit mai multe pahare, iar la plecare masca draguță 'ți strînge mina spunându-ți:

— Enchantée de vous boire!

Amețit, cu sângele aprins îți e în sfârșit drumul spre casă. La Eforie sună trei ceasuri. Te gîndești să intri și pe la Orfeu.

Intri cu paltonul și cu șoșonii. Par'că, ori-cîtă dorința de studiu ai avea, nu-ți vine să te amesteci în bal. Te instalezi într-o loje.

Dacia a rămas pe jos. La Orfeu miroase a chiufte marinate, a untură de gîscă, de pește, de porc, de toate dobitoacele.

Un sergent de jandarmi joacă cu o unguroaică voluminoasă, care 'n loc de mască are o batista găurită 'n dreptul ochilor și al gurei.

Se joacă *strba*, se sbiară, se urlă, se bea vin, bere, țuică, se sare, se fac maimuțării, se ciupește chiar, o, ho! ca la cazarmă!... Plect...

Pe drum te gîndești la drama vieții înfașurată 'n haina comediei celei mai caraghioase.

A doua zi, când capul 'ți-e greu și ochii te ustură, ai oare cel puțin dreptul de a zice că ai petrecut?

Balistu.

ECOURILE ZILEI

Este absolut neîntemeiată știrea cum că amicul nostru d. Barozzi prefectul județului Tecuci ar fi demisionat din acel post.

Episcopul de Roman și senatorele Simionescu Râmniceanu dăruind școale profesionale de fete din Iași, cel dintâi 50 bilete din *loteria Reuniunii femeilor române*, cel de al doilea 60 bilete din această loterie. *Comitetul Reuniunii* prin președintele sa doamna, Elena Mărzescu, le exprimă în public sincerile sale mulțumiri pentru generoasa această faptă.

Raportul I. P. S. S. Mitropolitul Primat către M. S. Regele.

Se aprobă, CAROL.

Sire,
Prin încetarea din viață a d-lui colonel Nicolae Bibescu, rămânând vacant postul de al doilea epitrop al spitalului Brâncovenesc și sântei biserici Domnița Balașa, subsemnatul ca efor al acestor așezăminte, și conform dreptului ce mi dă testamentul de fundațiune, am convocat rudele descendente, spre a conglasa asupra alegerii unui nou epitrop, și rezultatul conglasației a fost pronunțarea majorității pentru principala Nicolae G. Bibescu.

In urma acestora, vin cu respect a duce rugămintea Majestății Voastre ca conform dispozițiilor testamentului ilustrei fundatoare Băneasa Safta Brâncoveanu, să bine-voiți a da înalta Majestății Voastre aprobarea asupra numirii principelui Nicolae Bibescu, în calitate de epitrop al așezămintelor Brâncovenesci, în locul repausatului colonel N. Bibescu.

Sunt al Maestății Voastre, întru tot supus și plecat servitor și către Dumnezul smerit rugător,
Josef Mitropolit Primat.

20 Ianuarie, 1889.

Eri s'a făcut alegerea de epitrop al bisericii Slobozia.

D. C. Bărcănescu, eminentul diriginte al corului de la Domnița Balașa, a fost ales cu 80 voturi în poartiva a 26 date unui domn Bedraus. Enoriașii sunt încântați de această alegere, cea mai nemeșită care se putea face.

—x—

D. Theodor Rosetti, președintele consiliului de miniștri a lucrat azi cu M. S. Regele aproape o oră.

—x—

D. G. Mititelu, văzând că fondurile urbei Odobești sunt pe fund, a oferit comunei salariul ce i se va cuveni pe tot timpul cât va fi primar al acelei oraș.

Mai mulți cetățeni Odobeșteni, zice *Frății* din Focșani, ne roagă să-i exprimăm mulțumiri din partea.

—x—

Consiliul profesional al Facultății de medicina e convocat pe mâine seara Marți pentru a discuta chestiunea demisiunii d-lui dr. Asaki.

—x—

Eri la 2 ore la o întrunire a studenților în medicină s'a luat dispozițiunea ca toți studenții să meargă azi la Camera și să depue o petiție, cerând ca Parlamentul să acorde d-lui Asaki suma cerută pentru laboratorul d-sale.

—x—

M. S. Regele, însoțit de adjutanții săi de serviciu, a mers ieri de a vizitat lucrările ce se fac la Cotroceni pentru schimbarea matcei Dâmbovița.

—x—

D. general Manu a lucrat ieri cu M. S. Regele.

—x—

D. Colonel Carcașeanu va reprezenta în curând d-lui ministru de rebel, ultimele lucrări făcute de comisiile de stat-major pentru ridicarea hartei militare a Moldovei de sus.

STIRI MARUNTE

Marele duce de Hessa a sosit la St.-Petersburg cu fiul său și cu flicasa sa mică, prințesa Alisa, care, precum se zice cu toate desmintările, trebuie se fie lăodată în curând cu țaraviciul. Imperatul Rusiei trimisese la granițe pe generalul Noeder ca să întimpepe pe marele duce.

— Regele Olandei a eșit cu totul din starea bolnăvicioasă care îngrijise atât pe delectul său; îi place din nou să se îndeletnicească cu anticuitățile lui și a chemat ieri la castel de Loo mai mulți negustori de curiozități spre a le cumpăra deosebite lucruri. În același timp regulează treburile de stat ce au ramas în întârziere de la boala lui.

— Prințul Alexandru de Battemberg e la Veneția. Va sta acolo până la luna lui Martie. Atunci se va duce la Biarritz și se întălească cu regina Angliei.

— Dacă trebuie să credem *Standardul*, sir Robert Morier ar fi cerut lui lord Salisbury autorizația de a merge la Londra spre a da explicații verbale asupra faimosului incident ce privește rolul jucat de dânsul la 1870 de care a vorbit *Gazeta de Colonia*.

— Prin un tractat a le cărui articole nu se cunosc, *St.-James-Gazette* a devenit organul intereselor Germaniei în presa engleză. D. Greenwood, fostul director a fost, a fost depărtat fiind că nu primea această poziție el va face un proces proprietarului ziarului, ce ce va pricinui poate deslănușiri curioase.

— Ministrul resboiului a hotărât ca un concert militar să fie organizat la Expoziție. Douăzeci muzici militari vor lua parte la el.

— La concursul de frumusețe ce a avut loc la Turin, d-șoara Jenny Cooper, din Viena, a obținut premiul întâi. Celelalte laureate n'au fost clasificate.

INTĚMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Vremea.—De vre-o două zile e un timp admirabil. Un soare strălucitor, un vînt primăvăreț, toate acestea îți dau impresiunea că s'a sfîrșit cu iarna.

Aseară se înorase, dar mai tîrziu vremea s'a îmbunătățit din nou, așa că de astăzi acțiunile paltoanelor au început se scada.

Ars.—Un copil de la o brutărie, anume Tudorache Ion, vînd și ia niște apă fiartă dintr-o căldare, a căzut înăuntru. Nenorocitul a fost dus la spital cu un picior și jumătate din pînțece arse.

Contrabandisli.—Eri seară o ceată de contrabandieri au bătut într-un mod barbar pe doi garzi comunali. Unul din ei anume Ion Mustac, a fost așa de rău maltratat, încât a fost adus mai mort la spitalul Colțea.

DIN JUDETE

Vărsat.—*Fratria* este informată în mod pozitiv, că în Focșani s'a ivit mai multe cazuri de Variolă. D. medic primar, Dr. Catulescu a făcut cunoscut această atît primăriei cît și direcției sanitare. De asemenea ațăm că, atît d. primar Bălănescu cît și d. dr. Catulescu au dispus fie-care în ce-și privește, luarea tutului măsurilor posibile pentru combaterea acestei madii.

Criminali prinși.—Prefectura de la Ionița a trimis parchetului de Ilfov doi indivizi prinși de poliție în Călărași și care dupe semnalmante, par a fi dintre aceia care au tălăharit pe d-nu Kohler.

Incendiu.—In ziua de 20 Ianuarie ora 4 p. m. a luat foc moara d-lor Dumitru Nicolescu și I. Dobrincescu de la marginea orașului Călărași. Causa incendiului nu se știe încă. Localul s'a distrus cu desăvîrsire împreună cu mai toate lucrurile din năuntru. Paguba se urgă la suma de

40,000 lei. Dar din fircire pentru proprietari, moara era asigurată. Societatea care va suporta paguba este «Dacia-România».

Focul a fost alimentat, zice *Ialomitianul* de un vînt favorabil și puternic așa că acțiunea pompierilor rămăsese aproape zadarnică. Pompierii se transportase imediat pe teatru incendiuului.

DIN STREINATATE

Toastul principelui de coroana din Sărbia.—Tînerul cironom al Sărbiei Alexandru, care a îmbrăcat de curînd uniformă de sub-locotenent, a invitat în 25 l. c. pe diferiții ofițeri ai batalionului său la palat, ca să închineca ei frățește un pahar de vin. După ce s'au cam cărpit cu vinul, au început ofițerii să toasteze. Comandantul batalionului a toastat pentru regele, altul pentru Sărbia, altul pentru cironom, și în urmă ei au îndemnat pe principala să zică și el ceva. Și principala s'a ridicat cu paharul în mîna, dar abia și a început vorba, cînd ofițerii au început a îngălbini privind unii la alții, căci principala a toastat pentru: «regina Natalia, iubita meu mamă.» Ofițerii s'au recules îndată și i'au tăiat cuvîntul, rugându-l mai bine să bea de cît se poate. De sigur regele Milan, care nu era de față, își va fi tras a doua zi la dare de seamă feciorul și i va fi jucat epilogul «comediei cu toastul.»

Simpatii pentru Franta.—Citim în *Independenta Belga*:

«De Duminică, deosebitele spectacole ce se dau în teatrele din Bruxelles și în care e vorba de Franța cît de puțin, au cel mai deplin succes. Ultimele evinimente din Paris au reînviat simpatiile publicului pentru Franța.»

Luni seara la Scala, s'a repetat de trei ori de a rîndul *Marselina* în *Françoise les bas-bleus*. *La Fille du Tambour major* la Bursă e de asemenea un spectacol de senzație. Intrarea francezilor în Milan ridică tunete de aplause.

Manifestările spectatorilor au atins culmea la Alosar în momentul trecerii umbrelor generalului Boulanger și ad-lui Jacques: Fluierături, aplause, trîsăscă Boulanger, strigăte; toată sala manifesta. Parcă ar fi fost un meiting, mai puțin oratorului și clopotul președintelui.

Moartea miserabila a unui milionar.—Un lyonez foarte cunoscut, de mai multe ori milionar, d. Rinck, plecase la 7 Ianuarie dimineața, spre a observa starea ghețurilor pe eleștele Oullins, a cărui concesione o avea.

Nu mai reapăru și toate cercetările fură zadarnice.

Luni dimineața cadavrul lui fu scos din Sona unde plutea. Avea încă la degete o verigă și inelul de cununie. Giasornicul lipsea, dar lanțul rămas în gîlețcă arăta că i fusese smuls în o lovitură de vîo slăncă, pe cînd cadavrul se ducea în fundul apei.

Or-ce ideie de omor e înlăturată.

INFORMATIUNI

Ațăm că un număr oare-care de proprietari din Ilfov au hotărât să creeze un cerc agricol în București și să înființeze un ziar pentru a combate propaganda socialistă.

Eri s'a făcut la Târgoviște, alegerea unui senator pentru colegiul întîiu.

A fost ales d. Dimitrie Geani liberal multicolor cu 71 voturi în contra prințului Dim. Stirbei care a întrunit 57 voturi.

Eri M. S. Regele a primit delegația dobrogeană.

M. S. a ascultat cu multă bunăvoință cele ce i s'au cerut de capul delegații, promițînd că va ține seama de cerințele locuitorilor Dobrogei.

Relativ la instrucțiunea afacerii locotenentului Kirîșescu ațăm că raportul de dare în judecată al comisariatului special va fi terminat mâine.

Intrunirea de la Ateneu

Eri la Ateneu s'a ținut o întrunire a meseriașilor din Capitală.

D. I. Brătescu vînd se ia cuvîntul vre o 50 de indivizi, au început să strige: *jos Brătescu! jos ciocoi!* etc.

A trebuit numai răbdarea mulțimei de peste 500 de comercianți și meseriași, pentru ca un scandal se nu se întemple.

Să zice că autorii scandalului erau trimiși de d. Nădejde.

După o jumătate de oră de strigăte și încercări de a provoca un scandal, ei s'au retras strigînd: *La cercul muncitorilor.*

D. Brătescu, luînd apoi cuvîntul, începe prin a arăta că acești preținși socialiști nu sunt de cît niște descreațați cari vor să atragă poporul pe o cale de nenorocire și de destrebălare.

D. Brătescu arată care e scopul ce urmărește socialiștii.

«Acești ambițioși, zice d. Brătescu, diferă de socialiștii din Franția, printr'o lipsă completă de cultură; tot ce fac, o fac numai pentru interesul lor personal.»

D. Brătescu, termină apoi propunînd ca fie care breasla de meseriași să aleagă câte un delegat, care să meargă cu toții la guvern și să i arate cerințele lor.

Eri poliția a expulsat pe d. Zeți, un anarhist sârb, care precum s'a constatat, a introdus în Serbia mai multe sute de arme, de sigur pentru a provoca o revoluție în contra Statului Sărbesc.

Împreună cu acesta, au fost expulsați încă trei anarhiști, tot de naționalitate sârbă.

Pentru mâine la țoarele unu după a miază sunt invitați a se întruni la clubul comercial de la *Naționala* toți proprietarii și arendașii din județ, spre a lua din nou în discuție proiectul de lege asupra tocmelelor agricole.

La această întrunire se va vota și moțiunea care va fi prezentată guvernului.

D. colonel Algiu, prefectul poliției capitalei, a prezentat d-lui ministru de interne un proiect de reorganizare a diferitelor servicii ale prefecturii.

Ni se spune că mai mulți societari au hotărât se propue și să susție candidatura d-lui George I. Lahovari la alegerea de consilier al creditului urban.

Nu putem de cît se aprobăm hotărîrea luată de Societari căci d. G. I. Lahovari care de 12 ani este consilier al înaltei Curți de compturi și a cărui capacitate în materie financiară e netăgăduita, mai are și neprețuitul dar dar a fi un lucrător neobosit.

Tînerul Vericeanu, numit acum două zile supleant pe lângă tribunalul de Ilfov, își a dat demisia din acel post pentru motivul că n'a fost consultat înainte ca să fie numit.

Prea sfințitul Melchisedek al Romanului, întru tot venerabilul decan al Episcopatului nostru, adînc mișcat de minunată scăpare a moaștelor Sf. Paraschive din cel din urmă foc ce i a topit sieriul, s'a folosit de vacanțele Crăciunului spre a prelucra viața Sfinței, însoțind-o cu o istorie a timpului privitoare la neamul românesc.

Noua operă a eruditului prelat-academician, pe lângă că va îmbogăți literatura noastră bisericească, este de o foarte mare însemnătate pentru istoria noastră națională, întru cît dă la lumină un prețios document necunoscut până acum: *O scrisoare a celui din urmă patriarh bulgar, fericitul Eftimie, care Vasile Vodă al Moldovei.*

Ne luăm voia, cu acest prilej, a face o indiscrețiune: mai multe doamne venerabile din societatea înaltă a capitalei, cugeta a întreprinde în timpul marelui ipest un pelerinaj pios la Iași spre a aduce închinăciuni sfinței Paraschive, patroana Moldovei.

Ne luăm voia, cu acest prilej, a face o indiscrețiune: mai multe doamne venerabile din societatea înaltă a capitalei, cugeta a întreprinde în timpul marelui ipest un pelerinaj pios la Iași spre a aduce închinăciuni sfinței Paraschive, patroana Moldovei.

A 2^a EDIȚIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Sediința de la 23 Ianuarie 1889

Sediința se deschide la 1/2 ore sub președinția d-lui general Florescu.

79 Senatori față.

D. **Hariton Racotta**, foarte emoționat aduce la cunoștința Senatului uneltilirile perturbatoare stărel actuale de lucruri a propagandei socialiste, cum s'a constatat de ună-zi la Tîrgoviște unde s'a văzut d. Nădejde provocând fâșii disprețu poporului împotriva claselor dirigitie. Cere deci guvernului să garanteze liniștea (șel și viața proprietarilor (aplause).

D. **T. Lerescu** (Argeșii) provoacă banca ministerială să se pronunțe asupra comunicării d-lui Racotta.

D. **prim Ministru** declară, că e surprins de arătarea d-lui Racotta întru cît privește Dîmbovița și va căuta să ia informații.

In privința agitației socialiste guvernul a constatat deja la Camera existența ei. Insa, cu toată privilegierea severă ce se ecericează de autorități, nu s'au putut surprinde agitatorii depășind marginea condiției penale, cu toate acestea, faptul semnala de d. Racotta ar cădea sub repressiunea legiurii în vigoare; va dispune dar a se cerceta cazul la fața locului și va consulta Consiliul asupra măsurilor de luat.

Proiectele de reforme ce a prezentat guvernul actual sunt o garanție îndestulătoare de soliditate a sa pentru popor; dacă însă agitațiunea socialistă va urma a crește în ofensivă împotriva ordinii sociale, guvernul nu se va da înapoi, de la trista datorie spre a cere corpurilor legiuitoare arme noi și puternice de repressiune. (Aplause prelungite).

D. **Ioan Alexandrescu** crede, că arătările d-lui Racotta sunt rezultat

lege pentru ce se se autorizeze o nouă emisiune de rentă. Operație ce n'ar avea alt scop de cât echilibrarea deficitului ordinar al bugetului general, pentru care cere respingerea legii. În orice caz cere a se înscrie în buget, ca restituirea sumelor date țăranilor să serve la amortizarea acestei rente, în care înțeles depune un amendament.

D. M. Gherman, declară că proiectul în chestie a fost mai întâi înfățișat din inițiativa Ministerului de Interne, care însă convingându-se, că Departamentul Financelor nu poate acoperi prin casa de Depuneri întreaga sumă, s'a decis a se cere pentru rest o emisiune de rentă. Prin urmare nu poate fi vorba de nici o operație financiară pentru acoperirea deficitului bugetar. D'altmintearea se poate constata din situația zilnică a casei de Depuneri imposibilitatea absolută d'a avansa această sumă, fără a primejui operațiunile sale zilnice de restituiri, pe care guvernul la caz de lipsă, e chiar dator a le înlesni casei. Dar chiar cele d'nfățișate trei milioane luate de la casa de Depuneri, aceasta n'a fost în stare a le înainta în numerar, ci a dat Ministerului de Finance, recipise de depuneri pe care acesta le a depus la Banca Națională spre a lua bani.

Întru cât dar, nu s'a putut lua banii la unde i indica legea ce orânduia a lor cheltuială, guvernul a trebuit să realizeze banii dintr'un împrumut deja emis, pentru acoperirea tesaurului, deci proiectul de față nu înfățișează nici un din inconvenientele arătate de preopinat și cere a se primi legea.

Legea se ia în considerație și articolul unic se votează.

D. Fleva, propune un amendament ca al doilea aliniat din articol, prin care se prevede ca încasările sumelor datorite de țărani se serve la amortizarea sumei de rentă ce se emite.

Comitetul delegaților în majoritate, dupe o prealabilă consultare, respinge amendamentul d-lui Fleva.

D. Wilner, susține amendamentul întru cât nu jioneste întru nimic legea, din potrivă regulează mai bine operațiunile bugetare, prevăzând anume resursele de unde se se acopere renta emisă.

D. general Manu, ministru de rezboi crede, că discuția de față pare a fi o ceartă nemăscă, întru cât nimic nu justifică temerera, că restituirea sumelor datorite de săteni va alimenta resursele cheltuielilor bugetare ordinare. De asemenea nu e întemeiată aserțiunea, că suma înscrisă la venitul din încasarea acestei datorii de la săteni, va fi întrebuițată la alta destinație, întru cât partea afentă înscrisă pentru amortizarea rentei este mai mare. Prin urmare amendamentul d-lui Fleva i se pare de prisos.

Amendamentul pus la vot se respinge, cu mare majoritate.

Legea se votează cu 43 voturi, contra 23. Ședința se ridică la 5 ore, anunțându-se cea viitoare pe mâine.

CAMERA

Ședința de la 23 Ianuarie 1889

Ședința se deschide la orele 1 1/2 sub președinția d-lui C. Grădișteanu.

105 deputați prezenți.

Se dau citire mai multor petițiuni între care una curioasă dacă nu caraghioasă: un tiner din Huși a dat jalbă la Cameră ca s'î facă preot, aceea ce a determinat pe șeful voiajiorilor deputați să exclame, că i culmea aberațiunii...

Se dă citire de d. deputat Simu unui memoriu prezentat de studenți în medicină relativ la menținerea d-rului Assaki, care se și recomandă de urgență comisiei de petiții.

Se votează 2 indigenate, a d-lor Reiniche și Droce Șaitan.

Vreme percută

D. președinte aduce aminte Camerei că trebuie să lucreze, legile nu sunt sfârșite de studiat în secții și avem și 27 interpelări.

D. Apostoleanu roagă pe d-nul interpelator să și le amâne spre a se sfârși cu studiul legilor;

D. Th. Rosetti cere tot aceasta spunând că d-nii miniștri sunt gata să stea și până la mezul nopții pentru dezvoltarea interpelărilor dar până la 5 ore se se sfârșesc legea agricolă de studiat.

și d. Kogălniceanu e de aceeași părere.

D. Paladi care are poftă de vorbă ca or-ce avocat ce e demn de acest nume, mai

ales când e și opozant, la Camerei mai mult timp cu niște teorii ce le pot califica chiar voiajoare... Sfarșeste prin a spune că nu se pot amana interpelările.

D. Blaramberg, însă, unul din interpelători, consimte la amănare.

Cele 27 ...

D. președinte consultă pe fie-care interpelător asupra amănării; d-nii Alexandrescu, Deleanu, Ion Grădișteanu, Ceaur Aslan, Blaramberg, Nădejde, Ernest Sturza, Nușoreanu, consimt toți la amănare și la 3 fără un sfert se trece în secții.

Mâine ședința publică.

Farfuride.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Comitetul delegaților al legii în contra cumului și-a sfârșit lucrările și a ales raportor pe d-nu Dim. Popescu.

Camera a lucrat azi în secțiuni, pentru a se ocupa de legea tocmeilor agricole.

Mâine se va ține ședința publică, la ordinea zilei fiind 27 de interpelări.

D. Lascelles, Ministrul Angliei, obținând un concediu, va părăsi pentru câte-va zile capitala spre a se duce la Londra.

D. Ministru de justiție a terminat elaborarea unui proiect de lege privitor la reorganizarea corpurilor portăreilor.

D. colonel de Torcy, atașatul militar al Franței, va sosi la 2 Februarie în capitală pentru a se prezenta M. S. Regelui.

D. Ministru de lucrări publice va prezenta zilele acestea Corpurilor legiuitoare un proiect de lege relativ la construcția unui pod peste Bistrița.

D. deputat socialist I. Nădejde a mers ieri la Tergoviște, unde se făcea alegerea pentru colegiu în tătui de senatori.

D. Nădejde, a invitat la d-sa la Hotel, mai mulți săteni din Dâmbovița, pe cari i-a povățuit să facă petițiuni la guvern pentru a cere pământuri. Deputatul colegiului al treilea de Iași a scris cu propria sa mână mai multe petițiuni de felul acesta.

Apoi d. Nădejde a sfătuit pe săteni să-și aleagă delegați cari să fie în contact cu d-sa, dacă vor avea trebuință.

Dupe aceasta d. Nădejde a anunțat sătenilor întruniți, care de altmintearea nu erau în mare număr, că va mai veni la Tergoviște pentru a vorbi cu ei.

Aflăm că o triumfală primire se pregătește d-lui deputat Nădejde, dacă ar îndrăzni se meargă

la Argeș, pentru a ajăța pe țărani, în contra autorităților.

Această triumfală primire i se pregătește chiar de sătenii județului Argeș.

Azi d. judecător de instrucție Tătăranu a ascultat mai mulți martori, de o gravitate excepțională, în afacerea crimei din strada Soarelui.

D. Enric Catargiu, procuror pe lângă tribunalul de Ilfov, a fost delegat să asiste pe d. judecător de instrucție Tătăranu în cercetările pe care le face în afacerea crimei din strada Soarelui.

D-sa a început să studieze dosarul afacerii, destul de voluminos de altmintearea.

Din T.-Severin ni se telegrafiază, că procesul falsificatorilor de monedă s'a amânat din cauza lipsei de martori.

D. judecător de instrucție Stătescu a fost însărcinat să instruiască afacerea tentativei de omor săvârșită ieri asupra unor garzi comunale.

Acum 5 zile, toți sătenii comunei Greci-Grădiștea, cari fuseseră dați judecății ca șefi ai rescoalei din primăvara trecută, s'au întrunit într-o cărciumă, și după ce au băut, au bătat pe primarul și pe notarul comunei. Aceasta fiind că a îndrăsnit să le spue că rēu fac de voesc să provoace turburări.

După aceasta s'au pus să facă petițiuni spre a cere guvernului pământ.

Tot de o dată acești săteni depuneau fie-care suma de 1 franc, care se slujesc de cheltuială acelor cari erau să se ducă pentru a înmăna aceste petițiuni.

Apoi sătenii au proferat mai multe amenințări în contra autorităților și în contra proprietarului, pe care capii rescoalei i a-cusau că ar fi adus pe soldați să i împuște.

Putem adăoga că acești capi ai rescoalei calificați de «Iuda», pe sătenii cari nu s'au răsculat.

MOARTEA ARHIDUCELUI RUDOLF

(Prin fir telegrafic de la corespondenții nostri speciali)

Misterul mortel. — Telegrama Imperatorului către Papa

Londra, 4 Februarie 12 am.

«Standard» primește din Londra următoarea telegramă:

Papa este probabil singurul, afară de familia imperială a Austro-Ungariei, care cunoaște adevărul asupra morței Arhiducelui Rudolf.

«Standard» primește din Londra următoarea telegramă:

Papa este probabil singurul, afară de familia imperială a Austro-Ungariei, care cunoaște adevărul asupra morței Arhiducelui Rudolf.

Îndată după catastrofa, Impăratul a adresat Papii o telegramă de 2000 cuvinte, prin care expune faptele în toate amănuntele lor.

Într-o adova telegramă, împăratul declară S. Sale, că de acum nu mai poate găsi alinaarea durerii sale, de cât în mîngăierile Capului Bisericeii.

Exponerea corpului

Viena, 4 Februarie 4 ore seara.

Intrarea publicului în capela Curței, unde e expus corpul arhiducelui Rudolf, a început de la orele 8.

Toată ziua mulțimea a fost imensă, ordinea n'a încetat însă de a fi desăvârșită măcar un moment.

Regina Victoria, prințesa de Galles și prințesa Beatrice au trimis să se depună coroane pe scrui.

Agencia Havas ne comunică următoarea informație:

O depeșă din strătinate ne face cunoscut că biurul telegrafic din Viena a oprit Sămbăta trecută o telegramă din Londra care ne era destinată, și care reproducă versiunea pe care «Daily-News» a dat-o în privința împrejurărilor care au pricinuit moartea principelui Rudolf.

PRINTUL REGAL AL SERBIEI

(Prin fir telegrafic de la corespondenții nostri speciali)

Belgrad, 4 Februarie, amiază.

Ziarele au făcut zilele trecute o dare de seamă a unui alnchet prezidat de prințul regal și la care Alteța sa, rugat să ridice un toast, ar fi rostit următoarele: «Beau în sănătatea prea iubitei mele mume!»

Oficerii s'au găsit, ziceau aceleași ziare, foarte incurcați în fața acestor cuvinte și au scăpat din încurcatură bind fie-care la rindul lor «în sănătatea mult iubitei mume», fără însă a-î menține și titlul de regină.

Toată această istorie e falsă. Prințul a prezidat în adevăr banchetul; el n'a rostit însă cuvintele ce i se atribue.

ALEGEREA GENERALULUI BOULANGER

Resultatul oficial

Iată cifrele egzacte obținute de diferiții candidați în alegerea de la Paris:

Inscrisi	569.197
Votați	444.564
Voturi exprimate	436.472
Majoritate absolută	218.237
Au obținut:	
Generalul Boulanger	245.236
Jacques	162.875
Bouid	17.039
Hervé	783
Pasteur	778
Denys Cochin	450
Ferdinand Duval	147
Calla	132
Maresalul Mac-Mahon	112
Generalul Fèvre	65
Ducele d'Aumale	52
de Lesseps	48
Garnier	42
Lamy	35
Riant	33
Lerolle	32

Acestea sunt cifrele oficiale și care diferă foarte mult de cifrele arătate până acum. Diferența votanților în total este de 8.704 voturi.

ULTIMA ORA

(Depeși dela corespondenții nostri particulari și servicii «Havas»)

Dublin, 4 Februarie. — Preotul Macfadden a fost arestat ieri la Gwedore pentru că încurajă liga națională dar inspectorul de poliție care l'a arestat a fost ucis cu o piatră.

Sofia, 4 Februarie. — Prințesa Clementina, însoțită de o domnișoară de onoare și de maiorul Dobner a plecat la Viena pentru a asista la înmormântarea arhiducelui Rudolf. Prințesa a însoțit pe mama sa până la graniță. El se va întoarce la Sofia astă seară.

La gară, toți miniștrii erau prezenți. Agentul diplomatic al Austro-Ungariei a venit să salute pe prințesa.

Prințesa a ordonat ca Curtea se ia un doliu de patru săptămâni.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POL. 111 No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS BRILLIANTA REPRESENTATIUNE

Cu program variat

MARTI 24 IANUARIE

REPRESENTATIE EXTRAORDINARA

Intăiul Debut al celebrelor familii spaniole «Lecusson» artiste, câlărețe și gimnaste de primul rang.

PRIMA SOCIETATE

DE

CREDIT FUNC. ROMAN DIN BUCURESTI

Moșia Peretu cu toate trupurile sale din județul Teleorman, adjudecându-se provisoriu asupra d-lui Sergiu Candiano, se aduce la cunoștința publică, că licitațiunea definitivă se va face în ziua de 25 Ianuarie s. v. 1889, ora 12 din zi. În acest interval și chiar în ziua de 25 Ianuarie se primesc supra-oferte, care pe lângă garanția provisorie de lei 84.200 trebuie să fie însoțite de și de suma de lei 85.000 adică 5 0/0 din prețul de 1.700.000 lei oferit de d-nul Sergiu Candiano.

Directiunea

DE INCHIRIAT

Cu începere de la 23 Aprilie 1889, Casa fără mobilă, fosta proprietate a repositatului Ion Otetelezeanu, situată în Calea Victoriei No. 29 lângă Teatrul Național împreună cu florăria și grădina cea mare, afară numai de cele două mici florării grădina de legume, grajdurile și soproanele cu dependințele lor cari se află în fundul curții și care se închiriază deosebit.

Doritorii de a închiria fie casa, fie grajdurile cu dependințele sunt rugați a adresa ofertele lor sigilate la sub-semnatul până în ziua de 20 ale corentei lun Ianuarie, care oferte se vor face separat atât pentru casă cât și pentru grajduri cu dependințe, rămânând a se închiria mai târziu cele două mici florării împreună cu grădina de legume și camerele ocupate astăzi de d-l Adolf.

Inchirierea se face pentru casă pe 5 ani, iar pentru grajduri pe doi ani.

Ori-ce informațiuni de care se va simți trebuință se pot lua de la sub-semnatul în toate zilele de la 11—12 ore a. m. ear doritorii de a visita casele o pot face în toate zilele de la 10 ore a. m. până la 4 ore p. m. adresându-se la intendentul d-l Iosif Cazin care locuiește chiar într'ensele.

Aceste imobile se pot preda persoanelor care le vor închiria chiar cu începere de la 1 Martie 1889.

Ion Kalinderu

Strada Nașterii No. 2

1108

GRIGORE GRADISTEANU

AVOCAT

Consultațiuni de la 8—11 a. m., strada Speranței No. 19. (1490)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(93)

WALTER SCOTT

LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

XXIX

(Urmare)

Dar fie, e percută pentru mine; dea D-zeu să fie fericită în momentul de tulburare ce ai născut în spiritul meu va dispărea, și voi gândi că a făcut cea ce în conștiința și ca cel mai bun prieten al său, ar fi trebuit să se sfătuesc să facă.

Ispravind aceste cuvinte, fizionomia sa, spre marea mirare a celor doi tovarășii ai săi, redeveni liniștită și hotărâtă ca de obicei.

— Te felicitiez, zise scuterul încet menestrelului; veștile d-tale cele rele nu l'au supărat pe cât credea.

— Vai! răspune Vidal, am și altele, și mai rele încă, se vă spun.

Acest răspuns fu făcut pe un ton straniu, potrivit cu apucăturile lui cunoscute.

— Evelina Berenger e dar măritată? zise constabilul; și, — aide, se ghi-

cesc — nu s'a părăsit familia, de și a părăsit pe unul din membrii săi; e încă o De Lacy, așa i? Ei bine, spirit mărginit ce ești, nu înțelegi? A luat pe Damian de Lacy, nepotul meu?

Sforțarea ce conetabilul fu nevoit să facă asupra i spre a rostii aceste cuvinte care nu se potrivea de loc cu zimbetul silit care se vedea pe buzele sale pe când vorbea ast-fel.

— Nu, Milord, nu e măritată, zise menestrelul apăsând asupra acestui din urmă cuvânt cu un accent pe care conetabilul nu l'putu pricepe.

— Nu! măritată! repeți el; dar fără îndoială logodită. Pentru ce nu? Prima lui logodnă nu o lega; putea să facă o nouă învoală.

— Nam auzit spunându-se că lady Evelina și sir Damian de Lacy s'au logodit, zise Vidal.

Acest răspuns făcu pe conetabil să peardă ori-ca răbdare.

— Căine! cutezi să glumești cu mine? strigă el; ai de gând să mă torturezi, călău ticălos ce ești? Vorbește lămurit de îndată, spune-mi tot, sa-ți veți trimite să cânti la satana.

— Lady Evelina și sir Damian nu sunt nici logodiți nici însurați, Milord, răspune Vidal liniștit; trăesc ca a-mașni, în cea mai bună înțelegere.

— Căine? pu! de căine! minți! strigă baronul mâniați apucându pe menestrel de piept și sguindu-l din toate puterile. Dar or-cât de tare era conetabilul, Vidal, obișnuindu-lupta, nu slăbi, și corpul lui resistă la sfârșirile stăpânului său, precum sufletul său își păstra tot singele răce în mijlocul acelei furtuni de minie.

Mărturisește că ai mințit, adause conetabilul lăsându-l în sfârșit.

— Chiar dacă o minciuna ar putea să-mi răscumpere viața și chiar cea a

Intregului meu trib, zise menestrelul, n'o voi rosti-o; dar se dă numele de minciună adevărului chiar când el nu se împacă cu patimele.

— Ascultă! Filip Guarine, ascultă-l! strigă Hugues de Lacy întorcându-se cu violeciune spre scutierul lui; îmțyvorbește de cea ce mă rușinează, de dezonorarea casei mele, de depravarea acelor pe care i-am iubit mai mult pe lume; și i'm vorbește de toate aceste cu liniște, cu ochii netulburați, cu vocea obișnuită. E firesc aceasta? se poate aceasta? De Lacy a căzut oare atât de jos în cât un menestrel să poată vorbi de dezonorarea lui ca și cum ar fi un subiect de palată? Poate ai de gând să faci una? adause el aruncând lui Vidal o privire furioasă.

— S'ar putea Milord, răspune menestrelul, dacă n'aș fi silit să vorbesc în ea și de dezonorarea lui Renault Vidal, care stăia un stăpân ce nu era în stare nici să rabde neajunsurile, nici să se răscube contra acelor care l'rușinase.

— Ai dreptate, zise conetabilul în pripă, da, ai dreptate; resburarea e tot ce'mai rămâne; și cu toate aceste asupra cui trebuie să mă răsbun!

Vorbind ast-fel, mergea cu pași mari. El se opri de o dată, tăcu, și i'și frinse mânele cu cea mai vie poarnie.

— T'am spus-o eu, veștile mele au găsit în sfârșit o parte simțitoare, zise Vidal lui Guarine. Tă-ducăți aminte de lupta de tauri ce am văzut în Spania? Mii de sulție micș rînse pe nobilul animal nainte ca lancia cavalerului maur să i dea lovitura fatală.

— Om, drac, să-ori-ce ai fi, strigă Guarine, tu care poți privi cu stinge rece și vedea cu placere nenorocirea altora, te vestesc se te păzești de mine.

— Mai văzut în mijlocul hamjierilor, răspune menestrelul, și ori-ce ai gândi de mine, trebuie să știți că nu mă îngrozesc.

Trecură mai multe minute nainte ca conetabilul de Chester să poată redobândi liniștea din afară cu care îndurase toate supărările până atunci. Întorcându-se acum spre menestrel, îi vorbi cu liniștea obișnuită.

— Ai dreptate, îi zise el; cea ce'mi ai spus un minut în urmă e drept, și i'și iertă gluma ironică care însoța bunul teș sfat. Vorbește dar, în numele cerului! vei vorbi unuși o gata a îndura toate relele ce i-au placut lui D-zeu să i trimeată.

Tonul cu care conetabilul rosti aceste cuvinte aduse o impresie deosebită în sufletul celui către care el vorbea. Menestrelul își părăsi îndrăzneala cinică de până atunci care parca și bătuse joc de simțirele stăpânului său, și el îi spuse veștile ce le culge în timpul lipsei lui cu un respect care se apropia de compătmire.

Impotrivirea lui lady Evelina Berenger de a nu primi în castelul său pe Monthermer și trupele lui întemeiate mai mult decât o-când calomniele ce se împrăștiase asupra ei și a lui Damian, și făcuse ca toți să creadă în ele. Erau de altmintearea mulți oameni care, pentru diferite cuvinte, erau interesați să împrăștie aceste șgomote false: O armie însemnată fusese trimisă în acel ținut spre a răpune pe țărani resculați, și cavalerii și nobilii care venise cu acel scop își răsbunase asupra nenorociților țărani pentru stințele ce ei răspândise.

Vasali și soldații nenorocitului Wenlock măreau simțimintele vrăjmașe ce cei mai mulți aveau în privința lui Damian de Lacy. Când li se bănuia să și părăsise cu mișelie postul pe care l'puteau încă apăra, ei se îndreptau zicând că purtarea cavaleriei sale fuse pricina prădării lor pripte.

Aceste svorane bărfitoare, rezemate pe niște mărturii atât de interesante, se

răspândiră departe în toată țara; un fapt de altmintearea nu se putea tăgădui. Damian aflase un adăpost în castelul Pazei-Dureroase, care se apără atunci contra armatei regale; numeroșii dușmani ai casei De Lacy se învrăjbeau mai mult, ear vasalii, prietenii acestei familii, se aflau în o crudă cumpană: trebuiau ori să i calce credința către seniorul lor, ori, cea ce era și mai greu, către suveranul lor.

În acel moment de nedomerie, se auzi că monarhul înțelept și strgitor care domnia atunci în Anglia venea în fruntea unor trupe numeroase, să împrosoare Paza-Dureroasă și să

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Băncii d-lui N. Ioanid

PANZARIE SI LINGERIE

I. CONSTANTINESCU

Recomandă bogatul său Magazin cu tot felul de pânzeturî, Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Servete, Mese, Prosoape, Madapolam de Austria, Franța și Englitera, Picheturî, Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., precum și un mare asortiment de ruferie de Dame și Bărbați. Broderie, Dentelle etc., etc.

ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI

SE PRIMEȘTE ALBITURI PENTRU BRODAT

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Băncii d-lui N. Ioanid

CATRE BOLNAVI

Sunteți bolnavi de tuse, de asthm, laringită stingeră vocei, durere de gât, de ori-ce fel de catar sau bronchită și vreți să vă vindecați sigur și repede?

Cumpărați minunatele **Hapuri de Catramina** ale d. doctor Bertelli, aprobate de guvernul Italia cu decretul ministeriale din 28 August 1886 și 2 Octombrie 1887 și premiate la congresul medical din Pavia 1887, la congresul de igienă din Brescia 1888, unde între toate specialitățile medicale expuse de către farmaciștii din toate țările au fost premiate numai hapurile de catramina Bertelli, precum și la expoziția internațională din Barcelona 1888. Sute de certificate de la celebritățile medicale și de la persoane vindecate chiar în țară, carî stau la dispoziția onor. public la d-nu doctor M. Georgescu str. Brezoianu No. 19 sunt o probă de calitatea minunate ale acestor hapuri.

O cutie de adevărate hapuri de catramina costă lei 3.90 și se vinde numai și numai la d. dr. Mihail Georgescu, str. Brezoianu No. 19 București.

La d. dr. Georgescu, reprezentantul d-ruului, Bertelli, se afla medicamente pentru următoarele boale: boale lumbare, sifilis, scrofule, impotența barbatului și sterilitatea femeii, reumatisme, boale nervoase, epilepsia, ori-ce boală de ficat, stomac, inimă și altele.

1111

O MIE napoleoni în aur se găsește cu imprumut la d-nu M. Constantinescu Strada Putu cu apa rece No. 62, București.

UN TINER ONEST și MUNCITOR caută un post de îngrijitor de moșie. A se adresa la d. Heinrich Taisch, strada Buzestilor No. 64. 1109

DE INCHIRIAT de acum ca-sele din strada Polonă No. 108 bis. A se adresa strada Pitar-Moșu No. 16.

Scop Philantropic

Cea mai frumoasa descoperire al secolului

PENTRU A SE IMBOGATI

Repede, onorabil si fara cunostinti speciale

Lucru placut, nobil si usor chiar pentru dame

— NUMEROASE CERTIFICATE DE APROBARE —

Gratuit comunică explicațiunile d-lui profesor **Baquesnor**, San-Remo Fermo in pos, Italia

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA

(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)

No. 3.—BIUROUL LA BUCUREȘTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ

PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE

MOTORI HYDRAULICI, STĂVILARE, ROBINETE, FĂNTĂNI,
— GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ

SPĂRGETOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.
Medalie de aur: Craiova 1887.

940

CASA DE SCHIMB 613

M. FERMO

Strada Lipscani, No. 23

Cumpăra și vinde efecte publice și face or-ce schimb de monezi

Cursul București

23 Ianuarie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	96 1/2	97
5 0/0 Renta perpetua	96 1/2	97
6 0/0 Oblig. de Stat	99	100 1/4
7 0/0 Oblig. de st. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/4	104 1/2
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	104 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104
5 0/0 Scris. func. urbane	94	94 1/4
Urbane 5 0/0 lasi	82 3/4	83
5 0/0 Imprumutul comunal	86 3/4	87 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	230	240
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni bancii nation.	1050	1020
Actiuni «Dacia-România»	250	260
Nationala	240	245
Constructiuni	140	143
Argint contra aur	2	2 25
Fiorini austriaci	210	211
Tendința susținută		

NE MAI AUZIT DE EFTIN!

INDUSTRIA NATIONALA

Soson galosi cu lac rusesc. Lei 10
Soson galosi cu pele de vacs Lei 9
Ghete de sanatare de barbati, cu postav Lei 9

LA FABRICA DE INCALTAMINTE

ELIE SACHIAS

Bucuresti, Calea Calarasilor No. 136 si 138

DEPOUL LA P. COCIRIDIS

„LA ORASUL ATHENA” STRADA CAROL I, N. 28

Ori ce fel de incaltaminte de barbati, dame si copii sevënd cu **PRETURILE FABRICEI.**

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS

No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipscani, in fața noii clădir Bancii Nationale
(Dacia-România)

București

Cursul pe ziua de 23 Ianuarie 1888

	Cump.	Vinde
5 % Renta amortisabila	96 1/2	96 3/4
5 % Renta perpetua	96	96 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	99 1/2	100
6 % C. F. R.		
6 % Municipale	86 1/2	87 1/2
10 % Casei pens. (300 L.)	235	245
7 % Scrisuri (funciare rurale)	104 1/2	105
7 % " " urbane	104 1/2	104 3/4
7 % " " " "	100	101
7 % " " " "	94	94 1/2
5 % " " " "	82 3/4	83
Actiuni Banca Nationala	920	1000
3 % Losuri serbesti cu prime	71	74
Losuri cu prime Emis. 1888	13	15
Losuri crucea rosie italiana	27	30
" crucea rosie Ungara cu prime	40	41
Losuri basilica Bombay	19	21
" Otomane cu prime	48	53
Im. cu prime Buc. (20 lei)	55	60
Aur contra argint sau bilete	234	236
Florini Wal. Austric	210	212
Marci germane	184	186
Bancnote franceze	100	100 1/2
italiane	99	100
Ruble ruse	965	970

NB. Cursul este scosul în aur

„LA JOCHEU”

HARNASAMENTE MILITARE

Aduc la cunoștința numeroasei mele clientele, d-lor ofițeri precum și onor. Public că am transferat

MAGAZINUL SI ATELIERUL DE SELARIE

Bucuresti. — Calea Victoriei No. 57

Ce l-am avut în Iași, în timp de 40 ani; cele mai mari recompense obținute la mai multe Expozițiuni din țară precum și diploma de onoare obținută la Esposițiunea internațională de la Viena 1873, sunt cele mai bune dovezi că pot concura cu lucrările efectuate în Atelierul meu cu or-care fabricant din străinătate. Imi voi da toate silințele ca prin perfecta executare a lucrului să satisfac dorința onor. domni care mă vor onora cu comanda lor.

Ca vechiu industriaș și în vederea reputațiunei câștigată până acum, contez foarte mult în sprijinul tuturor.

Comenzi pentru districte franco la ori ce gară din țară. Se repară ori ce se atinge de această artă.

1085

EPILEPSIE

Boala reputata până acum fara leac.

EPILEPSIA,

Precum și toate Boalele nervoase sunt vindecate de mine cu desăvârșire, după un procedeu nou în cel mai scurt termen și sub garanție.

A se indica etatea și durata boalei.

Remediul modul întrebunțării etc. sunt expediate, în contra trimiterii sumei de 25 franci de

Chst. J. Seemann
Berlin
139, Schœnhauser allé 139

Mă de scrisori de mulțumire venite din lumea întreagă

Casa fondata în anul 1837

J. RESCH & FII

Bijuterii și Joailleri Curtel M. R. Regelui Carol I

REPRESENTANTUL MANUFACTUREI SI HORLOGERIE

PATEK PHILIPPE & C-NIE DIN GENEVA

și al manufacturei de argintarie

CHRISTOFLE & C-NIE DIN PARIS

No. 36, CALEA VICTORIEI, No. 36.

1069

ALBERT BAUER

CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TECHNIC, BUCUREȘTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE

FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Deposit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prefurî corente la cerere gratis și franco)

1054

HOTELUL VICTORIA

FOST CARACAS

BUCUREȘTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCUREȘTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Natională, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Posta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiuni fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale streine și locale, Muzica națională în toate seriile, condusa de simpaticul artist român Tache Tomescu.

Direcțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înc. dinaint d. inl. Tasse Georgiade fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roaga pe Onorab. sa clientela al reîncuraja, asigurându-le promptitudinea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

Rămând cu toată stima T. G.

1105

FONDAT IN ANUL 1852

55 CALEA VICTORIEI 55

LA RENUMITUL MAGASIN

F. BRUZESSI

55 CALEA VICTORIEI 55, BUCUREȘTI

Se gasesc specialitati de vinuri fine, asemenea si un mare deposit de conserve alimentare etc. cu preturi foarte moderate.

1048

FONDAT IN ANUL 1852

MAGASIN DE LINGERIE

LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei
Pal. Dac-Rom.

LA VILLE DE VIENNE vis-à-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilele noastre clientele pentru iestinatate si soliditate următoarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fete de masa, servete și prosoape de pânza Olandă veritab. de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitatile și ițămîle.
Batiște de olanda și de lino albe și colorate.
Glorapi de Dame și Domnide Fil d'Ecosse, de bumbac, de lână și de matase.

Flanele, cămăși și ismene de lână după sistemul profesor. Dr. G. Jäger.
Gulere și mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravate ultimii fason.
Corsete frantzuzesti cu balene veritabile.
Trusouri complete pentru nuntii.
Trusouri pentru pensionate, oteluri și restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.

LA ORASUL VIENA
Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Socec

DE ARENDAT si de vânzare mosia Drăgoesti-pământeni și Pirvulești, districtul Dimbovița o oră de gara Tirgoviste 400 pogoane arături, fâneața și pădure. A se adresa la proprietar strada Polonă 77 bis. (1110)

ECONOMIA DE INCALZIRE

se poate aduce prin inchiderea ferestrelor și ușoier prin

BURLETE SUEDE

care le închid hermetic, ast-fel de nu lasă se între nici aerul, nici se lasă căldura și au preferința, că se poate deschide ferestrele pentru aerisare.

Aceste burlete se găsesc la

MAGAZINUL DE TAPETE

H. HÖNICH

Bulevardul Elisabeta-Doamna
(baile Eforiei)

950

FABRICA

„COMET”

DE SOBE MEIDINGER SI MASINE DE BUCATARIE

ADOLF SALOMON

Cea mai practică și economică sistemă de încălzire. Căldură și arderea pot fi regulate în mod perfect. Focul se poate întreține în permanență zile și săptămâni întregi. Ca combustibil se poate întrebuința cok, lemne, lignită, cărbuni de piatră și coceni de porumb.

VENTILATIA ODAILOR

Mașinele de bucate sunt de sistema cea mai perfecționată. Durabile, practice și cu o economie mare în combustibil. Se poate arde cok, lemne, cărbuni de piatră, etc.

CEREȚI BROȘURI ILUSTRATE CARI SE TRIMIT GRATIS.